
 

 

 

 

 

 

Ata da 06ª Sessão Ordinária, do 4º Período 

Legislativo, da 4ª Sessão Legislativa, da 4ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos vinte e seis dias do mês de março do ano de dois mil e doze, reuniram-

se nas dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: 

Adriano Aparecido Silva dos Santos, Antonio Alves da Costa, Cristina 

Riemer Chernaki Passador, Ezequiel Raimundo Pereira, Jocimar de 

Santana Silva, Lauri Gomes de Oliveira, Luis Carlos de Melo, Rogério 

Leite Lima e Silvio José da Silva. Sob a Presidência do Vereador Luis 

Carlos de Melo que declarou: “De acordo com a Constituição Federal, 

Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob a 

proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o presidente fez 

a leitura de um trecho da Bíblia.  Na sequência solicitou ao 1º secretario 

que efetue a leitura das correspondências recebidas desde última sessão. 

Em seguida deixou à tribuna a disposição dos Vereadores, que no momento 

fazendo uso da tribuna a vereadora Cristina Riemer Chernaki Passador, boa 

noite excelentíssimo presidente, excelentíssimos vereadores, cumprimento 

à professora Lena em nomes de todos os professores aqui presentes, a 

diretora Lucinéia e as todas outras diretoras aqui, comprimento Antônio em 

nome de todos os funcionários públicos, o Alessandro em nome dos 

motoristas né e a nossa secretaria de educação em nome de todos outros 

demais funcionários que não vieram, e estou na tribuna hoje pra dizer pra 

vocês que conversei com um senhor hoje que veio de Sinop e eu fiquei tão 

empolgada com a conversa que eu até esqueci de perguntar o nome dele, 

mas tenho certeza de que ao ve-lo novamente será a primeira coisa que irei 

fazer, ele está aqui em nossa cidade já a uma semana e ele veio muito 

empolgado hoje lá na Laura pra conversar com ela pra poder passar logo o 

titulo pra nossa cidade pra poder representar nosso município diz ele que a 

primeira coisa que ele faz quando chega em uma cidade é procurar se 

estabelecer certinho pra poder ser um cidadã daquela cidade e eu achei isso 

muito importante porque quantos de nós quando entra em uma cidade 

pensa nisso, são poucos né a gente pensa no trabalho, pensa na família, mas 

não pensa na cidade não é verdade e ele me disse ao contrario ele me disse 

olha vim pra cá to sem emprego ainda mas primeira coisa que eu e minha  



 

 

 

 

 

 

mulher vamos fazer é nos regularizarmos aqui porque a gente tem que fazer 

nosso papel de cidadãs e eu achei isso importante e outra coisa que ele me 

disse foi o seguinte que durante esses seis anos que ele trabalhou como 

caminhoneiro que agora ele esta desempregado de caminhoneiro ele andou 

por muitas cidades aqui da redondeza e a cidade mais linda e organizada 

que ele viu foi Feliz Natal isso me deixou orgulhosa de morar aqui então 

enquanto muitos criticam e porque não conhecem a realidade de outros 

municípios né eu acho que nós cidadãs aqui devemos olhar um pouco mais 

pra beleza e não só pras coisas que estão feias as vezes um lixo ou alguma 

coisa, é uma coisa tão pequena em relação as outras as demais coisas que 

temos aqui que estão sendo organizadas mas a gente prefere olhar só aquilo 

ali e não o todo da cidade então eu convido vocês agora a olhar a nossa 

cidade com outros olhar, com olhar de quem ama esse lugar, com olhar de 

quem quer bem porque é isso que a gente precisa quando a gente coloca o 

pé numa cidade né tem amor por aquilo que a gente tá pra aquele lugar que 

a gente tá e eu achei isso muito importante e por isso quis compartilhar 

com vocês hoje e agradeço a vocês por esta Casa esta cheia hoje não é 

sempre que ela esta cheia por isso faço questão de convidá-los para vir 

mais vezes aqui mesmo que não tenhamos uma emenda tão boa quanto a de 

hoje, muito obrigado. Coma palavra o vereador Rogério Leite Lima, boa 

noite senhor presidente boa noite vereadores, vereadora boa noite público 

presente sobre o que a vereadora Cristina acabou de falar aqui pensa em 

nossa cidade é verdade a gente vem morar aqui quer ser um cidadão digno 

trabalhar cuidar de suas famílias então é o seguinte a gente pensa 

primeiramente lógico família cidade limpa beleza é bom demais 

precisamos de uma cidade estruturada de uma cidade com estrutura para 

atender os nossos cidadãos quem vem morar aqui com emprego, educação, 

saúde disso que a gente precisa de verdade e com certeza a gente vai 

conseguir ainda no mandato desse prefeito ou nos próximos a gente vai 

lutar pra conseguir um Feliz Natal melhor com certeza e a gente nesse final 

de mandato aqui e nos próximos que vierem pela frente se Deus quiser vai 

ter um Feliz Natal com estrutura pra quando vir um cidadão morar em Feliz 

Natal ele chega aqui e consegue um emprego já chega conseguindo um  

emprego, não chegar aqui ficar desempregado ou alguma coisa assim 

parecida obrigado. Fazendo uso da palavra o presidente quero 

cumprimentar a secretaria de educação de nosso município desculpa por 

não ter te cumprimentado antes seja bem vinda nessa Casa de Leis. Em  



 

 

 

 

 

 

seguida fazendo uso da palavra o vereador Ezequiel Raimundo Pereira boa 

noite senhor presidente senhores vereadores, vereadora eu quero aqui 

desejar um boa noite a secretaria de educação e em nome dela eu 

cumprimento a todos profissionais da educação também as pessoas que 

estão aqui que fazem parte do grupo da terceira idade e senhor presidente e 

hoje eu quero usar a tribuna primeiro para agradecer ao nosso prefeito em 

exercício pelo brilhante trabalho que vem fazendo e a luta que ele vem 

tendo pra fazer o que necessita no município sabemos do esforço que ele 

faz sabemos da correria que ele tem pra que as coisas aconteçam que não é 

fácil então quero parabenizar ao Edson pelo brilhante trabalho que esta 

exercendo a frente da prefeitura nesses tempos que passou de um mês e 

pouco mas senhor presidente eu também tenho uma reclamação pra fazer e 

eu coloco essa reclamação em nome de toda a população porque eu creio 

que toda a população que existe em nosso município necessitamos de 

atendimento dos funcionários públicos em especial da saúde e da educação 

que são aqueles que mais mexem com a população que mais tem contato 

com a população e a semana passada eu não me lembro bem o dia mas foi 

quarta ou quinta feira eu passei no posto de saúde ali no PSFIII e 

infelizmente encontrei uma senhora que estava passando mal sentada e não 

estava sendo atendida essa senhora ela saiu senhor presidente da escola 

vinte e cinco ali vizinha do posto passando mal ruim e chegou lá no PSF e 

não tinha sido atendia ate o momento que eu cheguei lá que ela me disse 

que faria já uns quinze minutos que estava ali e não atendeu o Plínio disse 

pra ela que não poderia atender porque ela pertencia ao PSF I  e não podia 

atender ali e essa senhora lá ruim chorando sentido muita dor peguei ela 

coloquei no carro e levei no PSF  atendeu levei pro medico foi atendida 

mas a minha revolta e indignação por este profissional por aqui eu não 

quero incluir os profissionais da saúde eu quero incluir aqueles que não 

atende bem a população porque nos temos profissionais bons nos temos 

profissionais de saúde e educação excelentes que fazem aquilo que é pago 

pra fazer infelizmente esse profissional que o nome dele é Plínio ele não 

esta correspondendo a sociedade não é essa a primeira reclamação por isso 

que hoje to falando isso já são varias reclamações que eu ouvi dele e eu 

acho que os vereadores também devem ter ouvido alguma coisa e isso eu to 

falando porque eu presenciei aonde nos estamos uma pessoa que sai ruim 

funcionaria da prefeitura e vai no posto de saúde e ela não pode ser 

atendida ali na hora porque é uma emergência o mínimo que ele poderia  



 

 

 

 

 

 

fazer era pelo menos ter tirado  a pressão medido a pressão dela pra ver a 

situação dessa pessoa e depois disso chamada a ambulância ter mandado a 

ambulância levar porque nós temos a ambulância pra isso e esse cidadão 

não fez isso eu acho que nos temos que abrir os olhos para essas pessoas 

que são pagas e eu pergunto a esse cidadão o salário dele está atrasado ele 

não recebe em dia que não é o nosso caso toda a prefeitura sempre o 

executivo sempre pagou nos temos aqui funcionários que podem 

comprovar isso sempre pagou em dia eu não tenho medo de falar isso não 

ta contente com seu emprego ta insatisfeito com alguma coisa peça a conta 

mas não atenda nossa população mal mas não faça com que nossa 

população aquelas pessoas que precisam de atendimento venham sofrer as 

consequências de não serem atendidas no posto será que ele queria que essa 

pessoa saísse lá naquela situação e fosse de a pé aonde ela deveria ser 

atendida onde era realmente o posto dela a minha indignação é por isso 

porque eu acho que receber o salário ele recebe em dia agora se ele não esta 

contente então que peça a conta e saia mas não maltrate as pessoas que 

precisam de atendimento ele tem que respeitar essas pessoas ele tem que 

dar valor pra essas pessoas e isso não ele não faz eu tenho prova disso eu 

creio que o executivo vai ter que tomar uma posição quanto a isso porque 

eu já falei com o Edson não sei o que ele ainda como ele agiu mas ele tem 

que agir porque este cidadão não pode estar sendo desrespeitando  a 

população o povo que precisa de atendimento a pessoa que precisa de 

atendimento e lá eu acho que precisa tomar uma decisão eu acho que tem 

tomar uma posição isso eu cobro do executivo e alias não é só com ele são 

com todas aquelas pessoas que não atendem bem a nossa população mas eu 

acho que é pouco não é muito não eu acho que isso é o mais que temos 

profissional dentro da saúde que corresponde as expectativas que atende 

bem que respeita o cidadão e isso é muito importante e eu agora também 

quero agradecer aqueles profissionais tanto da saúde quanto da educação 

que sabem respeitar o ser humano que sabe respeitar um cidadão quando 

chega precisando de atendimento e é atendido eu parabenizo esses 

profissionais eu valorizo esses profissionais porque eles merecem ser 

valorizados pelo respeito que ele dá ao cidadão de bem é isso senhor 

presidente e deixo aqui minha indignação quero que fica registrado dos 

anais dessa Casa esta minha indignação obrigado senhor presidente. Com a 

palavra o presidente eu tenho a dizer vereador que não só essa cobrança tua 

mas acredito que todos os vereadores dessa Casa de Leis vem recebendo  



 

 

 

 

 

 

 

cobrança a respeito da nossa saúde do nosso município então quero já que o 

senhor falou e é um dos membros da prefeitura que representa o prefeito 

aqui que a gente procure executar melhor esse trabalho da saúde e pra isso 

nos temos corrigir os nossos funcionários que trabalham naquela área e que 

cada vez que a gente  vê sempre reclamação de médicos, enfermeiros que 

recebem pra isso estão ali pra atender o cidadão e não estão ali trabalhando 

de graça recebem seus salários como o senhor disse e tem que prestar conta 

pra comunidade com seu trabalho então nos temos mais que corrigir, cobrar 

da secretaria de saúde que ela venha fazer uma reunião com estes 

funcionários cobrar deles para que se melhoram esse atendimento ou 

vamos ter que fazer uma dispensa ou sei lá o que fazer com este 

funcionário que esta ali pra atender a comunidade e não para ficar fazendo 

gracinhas. Com a palavra o vereador Silvio José da Silva, boa noite senhor 

presidente cumprimento aqui nobres vereadores cumprimento aqui também 

a diretora da APAE Lucinéia, cumprimento aqui também a Salete secretaria 

de educação e em nome dela cumprimento todos os servidores públicos, 

cumprimento aqui também meu amigo ex-vereador desta Casa Manoel 

Estevam Petea, cumprimento também meu amigo e sua esposa Zé Moretti e 

sua esposa, Alessandro motorista, diretora do colégio Bela Vista, diretora 

da Escola Princesa Isabel Patrícia, quero deixar aqui uma palavra a respeito 

da saúde de Feliz Natal, tenho acompanhado alguns amigos em visita ao 

posto de saúde e tenho visto muita reclamação à gente percebe a diferença 

do atendimento quando a gente chega e quando a gente não está perto, levei 

um paciente esta semana no PSFIII e fiquei surpreso com a forma que a 

pessoa foi atendida na minha presença o quanto esta mesma pessoa ao sair 

dali me falou que nunca foi tão bem atendido como no dia que saiu dali eu 

não sei qual o motivo então isso nos deixa indignado porque são pessoas 

que pagam seus impostos e contribuem e vivem no município e tem que ser 

bem atendidas a gente sabe da necessidade dos profissionais que passaram 

anos estudando para atender da melhor forma possível e a gente vê o 

descaso com a saúde no nosso município, então deixo aqui também a 

minha indignação e peço para o executivo que solucione este problema 

colocando uma secretária para que possa dar os primeiros passos e atender 

estas pessoas com dignidade pois são pessoas simples e humildes e 

merecem o respeito de todo servidor público, obrigado presidente. Com a 

palavra o vereador Adriano Aparecido Silva dos Santos, boa noite senhor  



 

 

 

 

 

 

presidente, senhora vereadora, vereadores, publico aqui presente, não quero 

aqui nomear ninguém para não correr o risco de esquecer o nome de 

alguns, boa noite de maneira geral e sejam todos bem vindos, senhor 

presidente eu venho a tribuna para falar de um assunto recorrente em nosso 

município já algum tempo que é o caso que vemos ainda hoje um 

helicóptero bonitão do IBAMA sobrevoando a nossa cidade, caminhonetas 

da polícia carros e até carro blindado tem na parada, hoje eu tive o cuidado 

de ver o orçamento do IBAMA do ano passado foi um orçamento de um 

bilhão cento e cinquenta e nove milhões e trezentos e setenta mil 

quatrocentos e dezesseis reais, que foi usado pelo IBAMA no ano de dois 

mil e onze mas eu tenho outro numero aqui para o senhor e para vocês 

todos essa semana passada dia vinte e dois do três o governo federal 

destinou as verbas para o combate ao narcotráfico enfim ao contrabando na 

fronteira brasileira até o ano de dois mil e quatorze, está escrito, verba 

federal de cento e cinquenta milhões para vigiar fronteiras, recurso previsto 

pela união até dois mil e quatorze, ou seja, deixa aqui bem claro que parece 

que os comandantes do nosso país se preocupam muito mais com uma 

arvore do que com uma pessoa é muito melhor que se execute uma vida 

diariamente como nós vemos o narcotráfico fazendo todos os dias senhor 

presidente, tomando conta das famílias, eu tenho certeza que se nós 

fizermos uma pesquisa hoje em cem por cento dos lares brasileiros nós 

teremos aí uma parcela bem alta,um percentual grande de pessoas dizendo 

que o maior problema do nosso país são as drogas, drogas essas que entram 

por essas fronteiras que vai receber esses cento e cinquenta milhões até 

dois mil e quatorze para ser vigiada e já o IBAMA num ano consegue 

consumir hum bilhão cento e cinquenta e nove milhões e trezentos e setenta 

mil quatrocentos e dezesseis reais, então presidente que cultura é esta que 

valoriza mais uma árvore, um macaco do que um ser humano, nada contra 

o macaco, é criatura de Deus, enfim, mas nos não podemos deixar que 

diariamente vidas sejam ceifadas e as pessoas continuarem com essa 

palhaçada que a gente vê aqui, são armar poderosíssimas que entram nessa 

fronteira, e eu vou dizer esses  cento e cinquenta milhões senhor presidente 

são para os seguintes estados,  Acre, Amazonas, Mato Grosso, Rondônia, 

Santa Catarina, Rio Grande do Sul, Paraná, Pará, Mato Grosso do Sul e  

Roraima, ou seja essa fileira de estados vai dividir cento e cinquenta 

milhões até o ano de dois mil e quatorze para combater o narcotráfico, 

contrabando, enfim, tudo que o senhor pensar que entra de irregular pela  



 

 

 

 

 

 

fronteira seca, vai receber cento e cinquenta milhões e o resto o IBAMA se 

continuar nesse ritmo vai consumir quatro bilhões para vigiar pai de família 

que vai no mato buscar uma carga de tora, pai de família que está aqui 

tirando o sustento da sua família, pessoas que vieram pra cá nos anos 

setenta e sessenta trazidos pelo governo federal senhor presidente, não 

vieram pra cá irregularmente, vieram trazidos pelo governo que prometia 

um futuro melhor, pessoas que deixaram aqui suas vidas ceifadas pelas 

feras e pelas doenças que a floresta oferecia e que vieram para que o Brasil 

não perdesse essas terras para outros países e hoje são tratados como 

bandidos, porque eu não sei se precisa um bilhão cento e  cinquenta e nove 

milhões e trezentos e setenta mil quatrocentos e dezesseis reais para 

combater trabalhador enquanto o traficante, os bandidos estão aí livres e 

vão ter um aparato pesado contra eles, cento e cinquenta milhões, valor este 

que parece ser um numero grande quando falado assim,  pra mim é 

dinheiro que eu não vou comer de arroz na vida o que isso dá em dinheiro 

então senhor presidente eu quero deixar aqui a minha indignação com a 

situação com que as pessoas são tratadas neste país, continua assim e ainda 

vem dizer que país rico é país sem pobreza que o Brasil está crescendo, ta 

mesmo a gente viu o orçamento do IBAMA está bem grande, só que o 

orçamento do IBAMA não é pra cuidar de gente e o objetivo do poder 

público é cuidar de gente senhor presidente, estão aqui as professoras 

sabem, alguma árvore já frequentou a sala de aula de vocês, algum 

macaco? Está aqui o padre Ezequiel o pastor Lauri, alguma árvore se faz 

presente na igreja de vocês? Então nós temos que cuidar de gente, eu deixo 

aqui esse protesto e peço para vocês analisarem melhor se é isto que nós 

queremos para a nossa vida se é isso que o Brasil tem que continuar 

fazendo que é sufocar as pessoas e valorizar as  arvores, os bichos enfim  

eu não sei o que eles estão fazendo com esse dinheiro, não é  possível que 

saia tão caro assim cuidar de animal senhor presidente, é só isso por 

enquanto presidente obrigado. Com a palavra o presidente Luis, faço minha 

a sua indignação vereador e também penso igual, acho uma falta de 

respeito um cidadão que mora hoje no interior do estado de Mato Grosso 

onde se diz a Bacia Amazônica, antigamente não era Bacia  Amazônica, 

mas depois que se tornou por causa dos grandes projetos como SUDAM, 

latifundiários que vieram para o  Mato Grosso e se interessaram por esse 

projeto e foi  passado para Bacia do Amazônica devido a isso, e hoje nós 

estamos pagando por isso, hoje vemos cidadãos pagando por dificuldade  



 

 

 

 

 

 

passando fome, onde é destinado uma verba desse valor para combater o 

próprio cidadão,  é um país que prega uma democracia que não existe. Com 

a palavra o vereador Lauri Gomes de Oliveira, boa noite nobres vereadores, 

presidente, vereadora, público presente, eu quero agradecer a Rosinei do 

Bela Vista, a Patrícia da Princesa, Lucinéia da APAE, quero pedir 

desculpas pelo meu português, o Diego da Secretaria de Agricultura, o 

Festarol da  Cooperativa, pessoal da Crehe, Secretária de Educação Salete, 

representante da Escola  25 de Dezembro, servidores  da educação, 

representantes do Clube da Melhor Idade, representante do  Conselho 

Tutelar a Celma, nosso ex vereador  Peteá e assim eu queria dizer o nome 

de todos eu agradeço a vocês de todo coração, dizia o ex presidente Lula, 

num congresso que eu estava lá em Brasília, ele citou algo tão importante 

que eu fiquei observando, vende-se no Brasil uma água chamada Pierre em 

torno de cem reais uma garrafinha de quinhentos mil porque no país que é 

produzida esta água, foi cultivado, tratado, zelado das fontes e o presidente 

então naquela tarde falou o seguinte, se a nação desse mundo, se os 

governantes de outros países tem interesse pela Amazônia, que façam 

participante financeiro para manter os povos que moram  nesses lugares de 

preservação, eu achei isso bonito e  aplaudi o presidente em pé porque foi 

louvável o que ele falou, mas não é isso aqui na base, não é isso aqui em 

Feliz Natal quando nós vemos a Sema, o IBAMA, a Policia Federal 

fazendo o que? Prendendo trabalhadores e você vereador Adriano foi feliz 

nessa colocação há muito mais dinheiro investido para prender trabalhador 

do que para investir na recuperação de jovens perdidos nas drogas, se os 

professores pudessem falar hoje nessa tribuna eu tenho absoluta certeza que 

vocês diriam que no colégio tem crianças drogadas, dependentes químicos, 

na sociedade, a praga da droga é o que mais prejudica a sociedade, mas o 

investimento do Governo Federal para defender nossas crianças, nossos 

jovens é muito pouco, mas para colocar  pais de família e trabalhadores na 

cadeia é bastante  alto o investimento, quando você falava aqui em um 

ponto cinco bilhões para o IBAMA e cento e cinquenta milhões para 

atender a fronteira seca do Brasil teria que tirar o chapéu para a 

desorganização desse país em termos federais, porque a preocupação não é 

com o ser humano, eu concordo com você, criatura e animais são de Deus, 

ser humano é filho de Deus, tem diferença e é bom que fique notório, ser 

humano brasileiro, sendo as autoridades influenciadas por países que já 

desmataram tudo, os Estados Unidos não tem reserva nenhuma, lá  não tem  



 

 

 

 

 

 

preservação animal e vem no Brasil e colocar o dedo e dizer que o Brasil 

tem que preservar oitenta por cento das suas propriedades, é um absurdo, 

nós sabemos que os professores neste país são mal pagos, os professores 

são o segundo pai e a segunda mãe das nossas crianças porque será que em 

vez de prender trabalhadores, não investem sim em trabalhadores para 

continuar trabalhando, então eu deixo nesta tribuna meu voto de repúdio a 

administração nacional do nosso país quando se fala em preservação dos 

nossos jovens e das nossas crianças. Neste momento o presidente Luis pede 

ao vice presidente Silvio que assuma a sessão para que o mesmo faça uso 

da tribuna. Com a palavra o vereador Luis, desejo mais uma vez meu boa 

noite aos vereadores e vereadora, quero desejar boa noite quem chegou 

após a fala, ao meu amigo Peteá ex colega de trabalho desta Casa de Leis, 

obrigado pela presença, quero representar uma classe pela qual tenho muito 

respeito e temos batalhado muito para conseguir melhorias pra eles, o 

Clube da Terceira Idade pediu para que eu os representasse e quero 

agradecer a presença deles aqui e dizer que é uma honra recebê-los aqui e 

trabalhar pra vocês é melhor ainda, quero dizer que vieram a essa Casa de 

Leis hoje para agradecer a vocês pelo trabalho que vocês fizeram, pela 

votação do Projeto de Lei de compra do Clube dos Idosos, me pediram para 

que eu agradecesse em nome de todos os vereadores que participaram desta 

votação, agradeço também ao prefeito municipal por ter atendido esta 

aclamação, ficamos muito agradecidos ao saber que depois de tanta luta 

junto com este grupo, já vimos por seis anos fazendo solicitação para que 

fizesse um clube para os idosos da nossa cidade e não conseguíamos no 

mandato passado, mas não desistimos, seguimos em frente, solicitando 

pedindo até que apareceu esta oportunidade e nós conseguimos adquirir o 

local e agora pode se dizer que é da terceira idade, hoje  você tem um local 

para se divertir, fazer suas festinhas, suas reuniões e ficamos muito 

agradecido com isso, então eu quero  parabenizar todos os vereadores por 

terem participado desse projeto mais uma vez, e a todos que participaram 

desta construção que aconteceu para essas pessoas que já batalharam muito 

por nosso município e merecem cada vez mais o nosso carinho, convido a 

todos a dar uma salva de palmas aos idosos da nossa cidade vou mais longe 

e digo que vocês não tem nada que agradecer, pelo contrário, nos é que 

devemos obrigação de cumprir sempre com o nosso dever de respeitar 

vocês e atende-los naquilo que vocês necessitarem ficamos muito 

agradecidos, por tê-los nesta Casa de Leis hoje, obrigado. Com a palavra o  



 

 

 

 

 

 

presidente Silvio, quero agradecer o Comandante da Policia Militar o Cabo 

Donaldo, eu diria a respeito do Clube da Terceira Idade, temos visto que 

era um sonho não só deles mas de todos os vereadores, quem dera 

chegarmos alcançar esta idade e um dia usufruir deste lugar tão almejado 

por eles, ficamos felizes por ter conseguido aprovar este projeto e comprar 

este local para que eles possam ter um lugar de lazer e diversão, praticar 

seu esporte isso é muito importante, devolvo a presidência ao vereador Luis 

para que prossiga os trabalhos. E por não haver mais ninguém interessado 

em fazer uso da palavra, passamos á ordem do dia. Solicito ao 1º secretário 

que informe o quorum presente, e o mesmo informou que estavam presente 

nove vereadores. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de 

Lei Complementar nº 002/2012, Altera a Lei Complementar 009/2008, Que 

estabelece o Plano de Carreira e Remuneração dos Profissionais da 

Educação Básica Pública do município de Feliz Natal – MT e seus anexos. 

Em seguida o presidente despacha pra Comissão de Justiça, Redação, 

Finanças e Orçamento o Projeto de Lei Complementar nº 002/2012. Na 

sequência fazendo uso da palavra o vereador Rogério Leite Lima para pedir 

a Dispensa do Interstício. Em seguida o presidente coloca em votação a 

Dispensa do Interstício, sendo o mesmo aprovado por todos. Suspendo a 

sessão por alguns minutos para que a comissão possa analisar o Projeto de 

Lei Complementar nº 002/2012. Retornando aos trabalhos solicito ao 1º 

secretário que efetue a leitura da Ata da Comissão de Justiça, Redação, 

Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. 

Em seguida o presidente coloca em discussão o Projeto de Lei 

Complementar nº 002/2012, que no momento fazendo uso da palavra o 

vereador Ezequiel, eu quero aqui em nome da secretária Salete, agradecer a 

Noemia e a Rejane que se debruçaram em cima deste projeto e suas 

alterações e trabalharam muito para que isso acontecesse, foi analisado, 

estudado e viu que essas alterações foram boas para todos os profissionais 

da educação, antes eram simplesmente os professores que tinham direito ao 

plano, hoje todos os funcionários entrou no plano, ele estão legalizados 

dentro desse plano de cargos e carreiras é só agradecer por este belo 

trabalho que vem desenvolvendo a frente da educação e juntamente com 

seus braços direito que é a Noemia e a Rejane e também as outras, falo 

assim porque elas estão a frente mas tem várias pessoas unidas trabalhando 

pelo mesmo objetivo e por isso a educação tem êxito todos falam bem, esse 

plano é muito bom  e todos os funcionários da educação vão agradecer,  



 

 

 

 

 

 

obrigado. Com a palavra a vereadora Cristina, boa noite mais uma vez a 

todos os que chegaram depois que eu não cumprimentei e quero explicar 

aqui para quem não está a par deste projeto que ele inclui nos termos 

profissionais da educação todos aqueles que não haviam sido contemplados 

e  também trabalham na educação, não propriamente os professores mas os 

funcionários da área que necessariamente atendem as crianças, as 

zeladoras, cozinheiras, guardas, motoristas, enfim monitores e todas as 

pessoas que não estavam incluídas dentro do Plano de Carreira e que agora 

fazem parte dele, pois não seria justo que esses profissionais que trabalham 

a tanto tempo nas suas profissões não terem o seu devido valor pelo tempo 

de serviço na área, qualquer outro profissional que entre daqui pra frente 

tinha o salário equiparado a eles que já estão há quinze anos, então não é 

justo, então cabe a nós que fazemos parte dos profissionais da educação 

como professores incluirmos vocês também, não por discriminação, mas 

por dever sócial e humano, o que seria dos professores sem toda  a equipe 

pedagógica trabalhando por trás, o que seria de nós professores sem os 

motoristas, sem o guarda, sem as zeladoras, sem as secretárias, enfim sem 

todas as pessoas que são o suporte para que nós estejamos ali dentro da sala 

fazendo um bom trabalho, essa emenda ela altera os percentuais 

direcionados aos profissionais atuantes na zona rural, as leis estão para 

serem cumpridas e a secretária de educação junto a sua equipe também é  

obrigada seguir estes termos legais e por isso os professores da área rural 

também foram contemplados com algumas mudanças, alguns não estão 

completamente satisfeitos mas quando a gente assume uma secretaria como 

a Salete assumiu nem sempre é possível agradar a todos e só sabe disso 

quem tem o poder de chefia, as pessoas que não assumem nunca um poder 

de chefia, eles não sabe quão dolorido é este trabalho que as vezes ela pode 

prejudicar uma pessoa que ela ama de coração porque ela tem que seguir os 

parâmetros legais, então eu gostaria de pedir a vocês neste momento que 

olhassem com bons olhos isso e caso tenham alguma dúvida que observem 

a Lei, vamos ler os artigos da nossa Legislação e o que ela diz junto com a 

nossa secretária tentar entender o porque que ela tomou esta decisão porque 

esses passos foram feitos porque hoje se nós não estivermos andando 

conforme a Lei nós vamos ser vistos como esses helicópteros que estão 

passando aí, todos os olhares serão focados a nós e eu não sou tão radical a 

ponto de dizer que eles não merecem, porque eu moro aqui há  vinte e oito 

anos e eu vejo o quanto este  lugar foi devastado durante esses anos todos,  



 

 

 

 

 

 

precisamos desses profissionais sim é lógico que o investimento não 

precisa ser  tão alto quanto o vereador Adriano disse mas até que ponto nós 

podemos confiar em nós mesmos, meu esposo ele tem um sítio há uns 

trinta quilômetros daqui e todos os anos vem o vizinho ali e diz “olha estão 

roubando teu matinho” a polícia não quer saber se foi o meu esposo que 

tirou a tora dali ou se foi alguém que foi lá passar a mão. Nesse momento o 

presidente interrompe a vereadora vamos nos atentar ao projeto de lei por 

favor. Com a palavra a vereadora Cristina, eu sei mas vocês também fazem 

isso várias vezes e o senhor não chama atenção, então eu vou terminar a 

minha fala e eu já saio, por favor. Com a palavra o presidente Luis, então 

quando a senhora for falar de outro assunto peça para quebrar o protocolo. 

Com a palavra a vereadora Cristina,  então com licença por favor então 

gente eu acho que pra tudo tem que ter Lei pra tudo, e nós estamos aqui na 

educação também pra seguirmos as Leis, muito obrigado e desculpe por 

não ter pedido a interferência do senhor para falar de outro tema. Com a 

palavra o presidente Luis, não quis questionar a senhora só dizendo que se 

um muda o seguimento do Projeto de Lei, outro e outro também muda e a 

sessão se alonga. Coma a palavra o vereador Lauri, retorno a tribuna senhor 

presidente para falar sobre o projeto, a minha preocupação era sobre o 

direito adquirido sobre o que as pessoas já tinham e no projeto diz que é 

direito deles os cinquenta por cento daqueles que estavam efetivados antes 

desse projeto, então estou fazendo parte desses nobres vereadores e a gente  

defende o projeto e eu quero pedir aos vereadores que ajudem a votar sim 

neste projeto porque a questão era aqueles que já estavam com cinquenta 

por cento e esse foi um direito que permanece para aqueles professores e os 

outros ficam com vinte por cento que moram na área agrícola este direito se 

estende aos que vão ser efetivados agora, quero dizer que é um mérito dos 

funcionários da educação, não é mérito dos vereadores, vocês podem ficar 

tranquilos simplesmente estou dando a minha colaboração com meu voto 

porque admiro o trabalho dos professores por sinal ontem na sala de aula a 

qual eu sou professor tinha um aluno que pela primeira vez estava lá o 

Cabo Donaldo e depois do estudo do ensinamento desse professor ficou se 

alterando por ser a primeira vez, que quero dizer presidente que eu estou 

falando de professores e a gente  também faz parte da educação nesse país, 

obrigado. Com a palavra o presidente Luis, quero parabenizar a secretária 

por ter reconhecido este erro que aconteceu quando foi feito este projeto e 

ter deixado de fora  as pessoas que fazem parte da educação, e então por ter  



 

 

 

 

 

 

reconhecido e voltado atrás e reconhecido a classe parabéns a vocês que 

trabalham nesta área e terem lutado e persistido para que fizessem parte 

desse Plano de Carreira também, parabéns a vocês, espero que a gente 

possa em breve estar aprovando o Projeto dos funcionários públicos do 

município  pra que todos tenha a sua estabilidade também o projeto da 

saúde. Coloco em única votação o Projeto de Lei Complementar nº 

002/2012, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito ao 1º secretário que 

efetue a leitura do Projeto de Lei Legislativo nº 003/2012, Dispõe sobre a 

organização, espaçamento interno e funcionamento do cemitério municipal, 

e dá outras providências, de autoria dos vereadores Adriano Aparecido 

Silva e Silvio José da Silva. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da 

Ata da Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a 

mesma emitiu seu parecer favorável. Em seguida o presidente coloca em 

discussão o Projeto de Lei Legislativo nº 003/2012, que no momento 

fazendo uso da palavra o vereador Silvio, este projeto é de autoria minha e 

do Adriano, pois o cemitério municipal não tinha regularização, então 

conversando com ele achamos por bem regularizar, gostaria de pedir aqui 

presidente para que eu pudesse ler o artigo um e dois para que as pessoas 

possam entender um pouquinho sobre esse projeto. Neste momento o 

vereador Silvio faz a leitura dos referidos artigos e posteriormente retorna 

com a palavra, eu e o Adriano procuramos de alguma forma regularizar 

para que no futuro não venha acontecer uma modificação e ter que remover 

algumas coisas, então eu acredito que será bastante válida quero pedir aos 

nobres vereadores apoio a essa matéria e se algumas pessoas quiserem 

saber mais sobre o projeto estará aqui a disposição para quem quiser 

analisar, obrigada presidente. Com a palavra o vereador Lauri, retorno 

justamente para me ater a este projeto, tem coisas nobres vereadores que 

fizeram o projeto que eu tenho que parabenizar vocês, mas tem coisa que 

não precisava colocar num projeto, no artigo primeiro parágrafo único diz, 

no Cemitério Municipal é livre a prática de todos os cultos religiosos, isso  

é Lei Federal e está na Constituição artigo quinto, mas parabéns pelo 

projeto, outro item importante, poderia ter sido feito o projeto do cemitério 

já com as normas de quadra, lote e tudo e vou mais longe, muitas cidades o 

lote é pago, paga-se usa-se com elevação de cinco pra cima e dois ou três 

para baixo se assim a família concordar, então é importante e a bancada do 

PV é a favor do projeto e parabeniza os mentores deste projeto, obrigado. 

Com a palavra o vereador Adriano, senhor presidente, retornando a tribuna  



 

 

 

 

 

 

para falar do projeto, realmente vereador o parágrafo único diz aquilo que 

está de acordo com a Constituição até porque o projeto tem que ser dentro 

da Constituição não tem outro caminho ele realmente tem que citar e estar 

de acordo com a Constituição Federal, Estadual e a Lei Orgânica do 

Município, fique a vontade, então está bem Pastor, isso aqui prova que o 

projeto está de acordo com a Constituição e quanto ao que o senhor disse 

que o projeto devia ser feito com isso aqui a intenção é essa, até porque não 

existe nenhum projeto regulamentando o uso do cemitério ainda, então 

agora com esse projeto que regulamenta deve se fazer a planta do restante 

da área do cemitério em cima disso aqui, até porque parece as vezes 

olhando rapidamente e para quem está cheio de vida que é uma coisa 

desnecessária, só sabe a dificuldade que é ocupar  um espaço no cemitério, 

enfim e preencher a burocracia a partir do momento que você tem alguém 

da sua família e naquele momento tão triste e tão dolorido as vezes você 

chega lá para sepultar, o túmulo do vizinho foi feito uma grande lápide ali e 

acaba tomando o espaço de outro túmulo e as vezes não tem espaço para 

fazer uma singela homenagem ao seu ente querido então quero pedir o 

apoio dos senhores para regulamentar isso aqui, já melhorou bastante 

senhor presidente, essa questão quanto aos falecimentos em Feliz Natal, a 

partir do momento que construímos a capela mortuária, indicação desta 

Casa em trabalho conjunto com a prefeitura que o prefeito concluiu com 

cento e cinquenta dias de administração desse mandato já estava pronta, 

nem tudo acontece no tempo que nós queremos, eu já disse aqui uma vez 

que administração pública infelizmente não é feito como Deus fez no 

princípio, ele disse “haja luz” e  ouve luz, infelizmente as coisas acontecem 

de forma gradativa, você ai trabalhando para realizar e satisfazendo as 

necessidades da população, então quero aqui pedir o apoio dos senhores e 

dizer ao Pastor Lauri, lembrando sua fala, o senhor disse que alguns 

túmulos podem ser usados pra cima e para baixo, primeiro que a gente 

demore bastante para encher aquele espaço do cemitério, e segundo que 

não tem que fazer tanto túmulo assim, porque daí significa que está 

morrendo muita gente, vamos com calma quando precisar  de adequação a 

gente muda, daqui uns trezentos anos, obrigado. Coloco em primeira 

votação o Projeto de Lei Legislativo nº 003/2012, sendo o mesmo aprovado 

por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei 

Legislativo nº 004/2012, Dispõe sobre a alteração do nome da Rua São 

Lourenço do Oeste, para Rua Milton do Reis, de autoria dos vereadores  



 

 

 

 

 

 

Adriano Aparecido Silva dos Santos, Ezequiel Raimundo Pereira, Cristina 

Riemer Chernaki Passador, Luis Carlos de Melo, Antonio Alves da Costa, 

Lauri Gomes de Oliveira, Silvio José da Silva, Jocimar de Santana Silva e 

Rogério Leite Lima. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Ata da 

Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma 

emitiu seu parecer favorável. Em seguida o presidente coloca em discussão 

o Projeto de Lei Legislativo nº 004/2012, que no momento fazendo uso da 

palavra o vereador Ezequiel, senhor presidente eu quero aqui só esclarecer 

este projeto, acho que muita gente não sabe quem é Milton dos Reis, mas a 

maioria conhece, ele era o proprietário do Posto dos Amigos e veio a 

falecer de câncer e como antes já estava um debate do cemitério acho que o 

projeto foi bem colocado, Milton dos Reis veio para  Feliz Natal em mil 

novecentos e noventa e três e como empresário colocou o Posto dos 

Amigos e permanece até hoje e é  administrado pelo filho Guilherme, então 

esta  é uma homenagem que nós prestamos a esta família enlutada e que faz 

parte também da família Caldeira ele era genro do senhor Manoel Caldeira 

e então achamos por bem, conversando com o presidente fazermos esta 

homenagem a este cidadão que em noventa e três já estava aqui em Feliz 

natal e contribuiu para o benefício de nosso município, então eu peço apoio 

dos vereadores para aprovarmos este projeto, obrigado. Coloco em primeira 

votação o Projeto de Lei Legislativo nº 004/2012, sendo o mesmo aprovado 

por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei 

Legislativo nº 005/2012, Dispõe sobre criação de lei que possibilita a 

divulgação dos trabalhos realizados pelos vereadores, e dá outras 

providências, de autoria dos vereadores Ezequiel Raimundo Pereira e 

Cristina Riemer Chernaki Passador. Solicito ao 1º secretário que efetue a 

leitura da Ata da Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, 

sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. Em seguida o presidente 

coloca em discussão o Projeto de Lei Legislativo nº 005/2012, que no 

momento fazendo uso da palavra a vereadora Cristina, gostaria de pedir ao 

apoio aos digníssimos pares a este projeto, nós vereadores às vezes 

conversando com a população eles nos questionam, que tipo de trabalho 

vocês estão fazendo? E alguns outros ainda dizem que os vereadores não 

fazem nada, mas outros ainda perguntam que tipo de projeto vai ter lá? Me 

avisa quando  tiver alguma coisa legal que eu puder participar, esse projeto 

vem a esse encontro, nós temos o site da câmara só que a maioria da  

população não tem internet, então fica difícil saber que tipo de projeto que  



 

 

 

 

 

 

esta sendo feito porque não é todo tipo de cidadão que pode sair de casa a 

noite, uns trabalham no serviço pesado chega de noite está cansado não dá 

pra vir todas as segundas feiras e esse projeto vai vir de encontro a essa 

população porque vai tornar possível que a Rádio Comunitária possa, num 

dia da semana, falar sobre os trabalhos que foram realizados na segunda 

feira na câmara, então toda a população seja ela alfabética ou não, vai 

poder através da Rádio Comunitária ter acesso aos trabalhos realizados por 

nós vereadores, por isso eu peço o apoio de vocês, se contarmos na nossa 

população, menos de dez por cento tem internet, temos acesso na escola 

mas nem sempre os alunos conversam suficientemente com seus pais para 

colocá-los a par do nosso trabalho, e tem coisas que os  vereadores fazem 

que é para toda a sociedade saber e nem sempre as pessoas ficam sabendo 

então agora vai ser  possível que todos os cidadãos fiquem sabendo dos 

trabalhos realizados pelos vereadores através da rádio comunitária, 

obrigado. Com a palavra o vereador Lauri, presidente eu retorno a tribuna  

e peço que desse mais um tempinho para nós discutirmos um pouco mais 

este projeto e nesse caso eu estaria pedindo vista ao projeto para a gente 

discutir mas fica mais oito ou quinze dias poderíamos reunir os nove 

vereadores e discutir um pouco mais sobre esse projeto. Com a palavra o 

presidente Luis, olha vereador esse projeto ficou na Casa quinze dias já eu 

acho que o senhor tem que pedir a autora do projeto se ela aceita, eu 

infelizmente não vou conceder porque esse projeto já ficou quinze dias na 

Casa e acho que ninguém se interessou por ele então passou o prazo e eu 

vou por em votação. Com a palavra o vereador Lauri, pelos tramite legal da 

Casa não vai à votação o pedido, não? O presidente tem o poder para dizer 

sim ou não?  Tudo bem, democracia funciona assim, e digo uma coisa 

presidente eu até quero parabenizar essa Casa que o que eu tenho 

observado nas gestões anteriores e falando com o sobrinho de um ex 

vereador, esses vereadores são um dos mais pacíficos que temos e não é 

agora que nós vamos começar a esquentar a discussão na câmara então eu 

quero parabenizar os vereadores porque esse mandato está sendo bem 

pacífico obrigado. Com a palavra o presidente Luis, eu só peço mais 

atenção dos senhores devido a projeto de leis, as vezes o projeto fica quinze 

dias ali na mão da secretária e os vereadores não se atenta a isso,  faz 

quinze dias que está aí e o senhor está pedindo vista pra analisar, mesmo 

assim vamos aperfeiçoar não estou falando isso pra corrigir ninguém, 

vamos nos atentar para não discutirmos mais na sessão. Coloco em  



 

 

 

 

 

 

primeira votação o Projeto de Lei Legislativo nº 005/2012, sendo o mesmo 

aprovado por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do 

Requerimento nº 006/2012, para que seja requerido ao Excelentíssimo, 

Prefeito Municipal em Exercício, Senhor Edson Castro Fonseca, o presente 

Requerimento para que sejam tomadas as devidas providências no sentido 

de ceder um carro para atender o grupo da Terceira Idade em suas 

locomoções, de autoria dos vereadores Luis Carlos de Melo, Antonio Alves 

da Costa, Silvio José da Silva, Jocimar de Santana Silva e Rogério Leite 

Lima. Em seguida o presidente coloca em discussão o Requerimento nº 

006/2012, neste momento o presidente Luis pede ao vice-presidente que 

assuma a sessão para que o mesmo faça uso da tribuna. Com a palavra o 

vereador Luis, quero pedir aos nobres colegas o apoio a essa matéria que 

vamos mais uma vez atender aos idosos de nossa cidade, existem vários 

cadeirantes que fazem parte da terceira idade hoje e não tem como se 

locomover até aquela localidade, a prefeitura presta esse serviço, leva eles, 

mas tem um horário destinado pra isso, então a gente quer pedir ao prefeito 

que se tiver um carro sobrando pra atender essa necessidade, pois eles 

reclamaram pra mim que às vezes fazem seus encontros lá e no melhor da 

festa o ônibus encosta e tem que ir embora, então quero pedir que vocês 

fiquem atentos a isso e que nós consigamos aprovar esta matéria e que o 

prefeito venha atender essa necessidade, obrigado. Com a palavra o 

presidente Silvio, muito bem vereador é importante esse requerimento para 

a melhoria da qualidade de vida do Clube da Terceira Idade e digo mais, é 

apenas uma vez por semana que o grupo se reúne a prefeitura poderia 

muito bem locar um veículo para atender esta demanda. Nesse momento 

devolve a presidência. Com a palavra a vereadora Cristina, gostaria de 

deixar aqui o meu apoio a matéria inclusive há algum tempo atrás eu vi 

uma senhora vindo de cadeira de rodas de lá do Bela Vista e eu nunca 

fechei uma cadeira de rodas e eu fiquei quase meia  hora para fechar aquela 

cadeira no sol quente, eu vi aquela senhora vindo com a filha empurrando 

ela, eu estava indo para o Bela Vista e eles estavam vindo no cascalho no 

maior sofrimento, fiquei na escola por uns vinte minutos e quando eu voltei 

eles ainda estavam na frente daquele estabelecimento que vende biodiesel 

ali, eu já estava aqui perto do quebra molas e pensei que eu não podia ir 

embora, vou  ter que voltar lá e pegar aquela senhora senão não vou dormir 

a noite, eu de carro aqui sozinha e ela na cadeira de rodas, voltei e tinha 

umas senhoras limpando as laterais ali,  eu com muito sacrifício coloquei a  



 

 

 

 

 

 

mulher no carro mas não conseguia fechar a cadeira, eu fiquei um tempão 

tentando fechar aquela cadeira e não conseguia as senhora que estavam 

limpando vieram tentar fechar a cadeira e também não conseguiram  parou 

um cara de moto tentou fechar a cadeira e não conseguiu, e foi meia hora, 

até que eu  puxei a parte de baixo e ela fechou,  daí eu pensei o que é o 

conhecer, quando a gente não está todos os dias lidando com aquela 

situação como que uma coisa simples parece ser tão difícil, e mais difícil 

ainda uma cadeirante precisa ter força para carregar e eu quase derrubei eu 

pensei, eu queria fazer o bem e quase derrubei a senhora, depois entrei no 

clube dos idosos, estava todo mundo dançando ninguém quis parar de 

dançar para me ajudar a descer a senhora de novo então eu acho que 

precisa mesmo de um veículo, eu passei isso por meia hora e a filha passa 

por isso todos os dias, então nós enquanto cidadãos temos sim que trabalhar 

pelo bem estar do idoso porque daqui a dez ou quinze anos somos nós 

estaremos ali e provavelmente poderemos estar nessa cadeira de rodas  essa 

mãe ainda tem esta filha para empurrar e se não tivesse teria que ficar lá 

dentro de casa esperando a ação social ir atrás, o que nem sempre acontece, 

então vamos zelar pelo bem estar dos nossos idosos, sou a favor sim desse 

carro, que seja locado, comprado, doado, de que forma for mas que vocês 

tenham sim este veículo, eu sei que vocês tem que pegar o ônibus e leva 

todos juntos de um  lugar e as vezes para o idoso é difícil até para ir no 

ponto, se tivesse esse veículo as pessoas responsáveis poderiam  dizer  

quais as pessoas teria que ser pegas na sua própria casa, precisamos sim 

deste veículo e parabéns pela matéria e não é uma situação fácil de se 

enfrentar eu achei aquela senhora uma lutadora porque gosta tanto de  

participar do encontro junto com vocês que  se pré dispõe a um esforço tão 

grande para poder chegar até ali, parabéns pra quem está ali no clube dos 

idosos fazendo o trabalho com vocês porque se não fosse  tão agradável ela 

não sairia da casa dela passando tanta dificuldade pra chegar ali, parabéns 

pelo companheirismo de vocês minha visita foi um acaso eu estava no meu 

horário de serviço, certamente se eu tivesse dentro da escola não teria ido lá 

conhecer, esta muito bonito lá, muito obrigado. Com a palavra o vereador 

Ezequiel, esta matéria tem o meu apoio e a gente sabe da importância que 

tem favorecer os idosos esses dias eu fiz uma visita e depois saí com o 

prefeito passamos lá em frente e eu comentei com ele que me disse que 

estamos com um problema sério com relação ao transporte, eu acho que a 

indicação fala de um carro e naquele momento foi falado no mínimo um  



 

 

 

 

 

 

micro ônibus, porque um carro não vai resolver o problema fica sempre 

gente pra trás e não consegue fazer muitas viagens então acho que devemos 

nos unir e pedir um micro ônibus a necessidade é grande acho que com a 

nossa influencia deveríamos recorrer aos nossos deputados e ver se 

conseguimos deles um micro ônibus para atender essas pessoas que 

precisam desse transporte possam ser bem atendidas. Com a palavra o 

presidente Luis, com certeza vereador, temos que cobrar dos nossos 

deputados já fiz essa cobrança ao deputado que eu represento o Baiano 

Filho e ele se comprometeu em correr atrás e ver se tem condições de locar 

um ônibus da educação ou da saúde que esteja parado para suprir esta 

necessidade, esperamos que a resposta seja boa. Com a palavra o vereador 

Lauri, me dirijo ao pessoal da melhor idade quando eu observo pessoas 

com idade acima de sessenta anos eu lembro do meu finado pai quando 

carregava aquele homem nas mãos no colo, mas eu vejo tanto sofrimento e 

fico imaginado não estou reclamando, se ele fosse vivo, até hoje eu  estaria 

carregando fui um dos filhos que tratou do pai por vinte e dois anos, pois 

meu pai era doente, mas lá estava eu junto a ele então quero dizer ao 

pessoas da melhor idade que esse vereador sempre vai estar ao lado de 

vocês  porque se não fossem as pessoas acima de sessenta anos o que  seria 

de nós jovens de cinquenta e dois, lembro dos meus finados pais e muitas 

vezes não consigo transmitir para os da terceira idade o meu sentimento de 

carinho e amor que tenho por vocês, então é importante que vocês 

entendam que este nobre vereador sempre se refere as pessoas de idade 

acima de cinquenta tem feito o melhor porque se não fosse o meu pai e a 

minha mãe eu não estaria aqui e digo de todo o meu coração não vim aqui 

nessa tribuna fazer demagogia, vim dizer que bom seria se nós autoridades 

eleitas pelo povo ouvisse o que as pessoas da terceira idade tem, fazer 

como no Japão eles chamam as pessoas da terceira idade pra ouvir para 

fazer as  Leis, no  Brasil elegemos Collor de Melo um jovem que foi tirado 

por impieachent parabéns ao pessoal e pode contar com este nobre vereador 

para todos os projetos para assim for necessário a ser feito, tem meu apoio 

com o sonho um pouco maior, muitas vezes venho a essa tribuna pra dizer 

que precisamos tal coisa como foi o módulo policial pra Cônsul e alguém 

falou que eu sonhava alto, sonho alto sim a terceira idade deve ser 

privilegiada sim, deve ser investido sim e por isso tem meu apoio e se os 

vereadores não tivessem feito esta matéria eu teria feito, obrigado. Com a 

palavra o vereador Adriano, quero aqui deixar o meu apoio a este  



 

 

 

 

 

 

requerimento e vou fazer amanhã um oficio ao meu deputado Dilmar Dal 

Bosco para que ele de os pulos dele porque na hora de pedir voto a 

rapaziada aparece aqui então tem que mostrar resultado quando o pessoal 

mais importante da cidade precisa dele que são as pessoas da terceira idade 

ou as que tão inteligentemente  diz em  o pessoal da melhor idade, nós que 

somos mais novos ainda não sou jovem cinquenta e dois anos como o Lauri 

disse mas pretendo chegar lá, quero aqui também conclamar todos os 

vereadores porque todo mundo pediu voto pra algum para deputado e 

vamos correr atrás para conseguir esse micro ônibus enfim que seja 

atendidos da  melhor maneira possível, obrigado presidente.  Com a palavra 

o presidente Luis, quero aqui agradecer a todos os vereadores pelo apoio e 

espero que a gente consiga atender a necessidade desse pessoal que tanto 

precisa desse ônibus, se conseguirmos um ônibus será bem melhor, então 

agradeço a força de todos e que a gente consiga cumprir o desejo de todos. 

Coloco em única votação o Requerimento nº 006/2012, sendo o mesmo 

aprovado por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da 

Indicação nº 013/2012, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo 

Prefeito Municipal, Senhor Antonio Domingos Debastiani, a presente 

Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de 

fazer rotatórias nos entroncamentos da Avenida perimetral Norte, de 

autoria dos vereadores Luis Carlos de Melo, Antonio Alves da Costa, 

Silvio José da Silva, Jocimar de Santana Silva e Rogério Leite Lima. Em 

seguida o presidente coloca em discussão a Indicação nº 013/2012, nesse 

momento o presidente Luis solicita ao vice-presidente Silvio que assuma a 

sessão para que o mesmo faça uso da tribuna. Com a palavra o vereador 

Luis, quero pedir o apoio dos nobres colegas para essa matéria eu a gente já 

vem cobrando há sete anos, a primeira vez que fiz esta indicação foi em 

dois mil e cinco ao prefeito para que fizesse essas rotatórias e quero dizer 

que a gente vem cobrando frequentemente e até hoje não fomos atendidos e 

espero que dessa vez a gente possa atender a essa necessidade que é de 

grande importância para aquela avenida pois muitas vezes acontecem 

acidentes ali, as vezes não por imprudência mas por não haver  sinalização 

correta ou redutor de velocidade que tem naquela localidade é pequeno 

então as pessoas não respeitam passam correndo por cima e acontece 

acidentes como esses dias a pessoa vinha em alta velocidade com a família 

e o caminhão entrou direto e aconteceu aquele acidente que foi prejudicial 

a uma família que quase faleceu uma criança, então  preocupados com o  



 

 

 

 

 

 

transito na Perimetral Norte pedimos mais uma vez a atenção do prefeito 

pois acredito que a rotatória não vai trazer um custo alto para a prefeitura 

até porque ela é feita simplesmente um redondo de concreto e alguns 

pedaços de asfalto e seria a solução, eu acredito que com as rotatórias ali 

Comandante nós iríamos resolver de vez isso  que vem acontecendo ali que 

é um acidente em cima do outro e várias pessoas perdendo a vida ali eu 

acredito que se fizer um quebra molas ali vai acabar morrendo mais gente 

porque pessoas vão atropelar este quebra molas e acabar capotando então a 

melhor solução é a rotatória em cada esquina daí a pessoa tem que mata a 

carreira  e fazer a curva na rotatória e eliminar de vez esse grande problema 

agradeço e peço o apoio de vocês espero que o prefeito venha atender esta 

necessidade obrigado. Com a palavra o presidente Silvio, reforço aqui seu 

pedido e peço apoio dos vereadores a esta matéria, sabemos a importância 

que tem essas rotatórias nos principais encontros de avenida e 

principalmente na entrada do bairro Bela Vista que precisa dessa rotatória 

pra dar acesso aquele bairro eu não sei como ainda não aconteceu nenhum 

acidente ainda vamos ver se o prefeito se sensibilize e se organize está 

começando o período da seca e se quiser fazer terá condições e com certeza 

vai melhorar a trafego no município de Feliz Natal está aqui o comandante 

da Polícia Militar que conhece bem esta situação e vamos esperar que  

coloquem em pratica. Neste momento o presidente Silvio devolve a 

presidência ao vereador Luis para que o mesmo prossiga os trabalhos. Com 

a palavra o vereador Lauri, tem coisa que é de Deus, do Pai, esta matéria 

foi colocada pela vereadora, pelo Adriano e pelo Ezequiel no ano passado 

com o mesmo pedido, é uma coisa maravilhosa é o contentamento entre os 

vereadores é se sair essas rotatórias esta Casa já vem cobrando a tempo e 

quando eu falo que isso é de Deus é porque vem do mesmo pensamento do 

ano passado que estavam os quatro vereadores que não estão nesta 

indicação, então tem coisas que eu fico pensando, precisamos sim fazer 

urgente essas rotatórias, se observarmos esses acidente foram fora das do 

lugar onde os vereadores estão pedindo as rotatórias, mas elas vem inibir o  

motorista que tem que passar nas rotatórias vai ter que diminuir, vai ter que 

frear então vai estar mais atento ao transito em nossa cidade, infelizmente 

nossa cidade não tem estatística, mas é muita morte no transito é muito 

acidente, me falava o policial que atendeu o rapaz ali em frente o Scariot 

que tem que fazer alguma coisa pelo transito, chegou uma pessoa e disse 

para o Ezequiel, vereador tem que fazer alguma coisa pelo transito, mas  



 

 

 

 

 

 

nós vereadores estamos pedindo esta indicação que foi colocada no ano 

passado, foram felizes por colocarem agora porque é uma necessidade em 

vez de colocar lombada coloca rotatória, tem que parar fazer o contorno e 

fim, infelizmente bateu outro carro aqui que  estava atravessando e que se 

tivesse rotatória pra lá do Hashimoto com certeza vinha mais devagar, 

enfim nós precisamos urgente essas rotatórias em nosso município, muito 

obrigado. Com a palavra o vereador Adriano, eu quero dizer que sou 

favorável a essa matéria e espero que isso se conclua o quanto antes, até 

porque quando todos falam por uma só voz, é porque é uma necessidade de 

todos e como o senhor bem diz aqui, muitas vezes o vereador é uma caixa 

de ressonância da sociedade, então se o vereador está cobrando é porque a 

sociedade está cobrando, vereador Lauri disse que foi cobrado pelo pessoal 

da Polícia Militar, vereador Ezequiel foi cobrado enfim, mas eu quero 

também lembrar que se existisse rotatória onde devia ter na Avenida 

Perimetral Norte ela não estaria em todas as cabeceiras de rua, rotatórias é 

só no encontro de avenidas com avenidas, então vamos com calma que não 

vai ter este tanto de rotatória pra reduzir velocidade, ou o motorista aprende 

a ser consciente e responsável por si só ou vai continuar morrendo gente 

mesmo tendo rotatória aonde deve vai continuar morrendo gente, porque é 

o seguinte tem gente que diz que falta placa aqui, faltam sim algumas 

placas em alguns lugares, mas o mesmo cara que sobe ali e faz o contorno 

pelo Sasc e volta cometendo uma infração ele não tem coragem de fazer 

isso na Julio Campos em Sinop quando ele está dirigindo lá, por quê? Ele 

aprende lá e não sabe, chama-se irresponsabilidade ou o cidadão tem 

responsabilidade por si só ou não é placa que vai trabalhar para salvar vida 

de ninguém não, então é importante o Comandante Donaldo está aí e sabe 

da dificuldade que a polícia vem enfrentando pra punir estas pessoas, mas a 

melhor educação do maldito do brasileiro ainda é no bolso a partir do 

momento que começar a multar e a Policia Militar já vem fazendo isso, as 

vezes você fica com dó, o caboclo trabalhou a semana inteira no final da 

tarde sai aqui e ali comete uma  infração e vai gastar quase  o dinheiro da 

semana toda para pagar uma multa, mas se ele tivesse na Julio Campos em 

Sinop ele não faria como é que ele sabe que é proibido lá e aqui  ele não 

sabe, então o cidadão as vezes vai ter que pagar do suor dele pra ele 

aprender que não é porque a cidade é pequena que tem que ser bagunçada, 

obrigada presidente. Com a palavra o presidente Luis, a imprudência é 

muito grande, mas temos que solucionar e a rotatória é uma das soluções e  



 

 

 

 

 

 

mais uma vez peço o apoio de vocês. Coloco em única votação a Indicação 

nº 013/2012, sendo a mesma aprovada por todos. Solicito ao 1º secretário 

que efetue a leitura da Indicação nº 017/2012, para que seja encaminhado 

ao Excelentíssimo Prefeito municipal, Senhor Antonio Domingos 

Debastiani, a presente Indicação para que sejam tomadas as devidas 

providências no sentido de fazer um aterro no final da Rua: Ipê 

atravessando o córrego Arraia que da acesso aos pequenos e grandes 

produtores rurais de nossa cidade, de autoria dos vereadores Luis Carlos de 

Melo, Antonio Alves da Costa, Silvio José da Silva, Jocimar de Santana 

Silva e Rogério Leite Lima. Em seguida o presidente coloca em discussão a 

Indicação nº 017/2012, que no momento fazendo uso da palavra o vereador 

Silvio, peço aos nobres vereadores apoio a esta matéria, essa rua dos Ipês é 

essa mesma Perimetral Norte ela dá acesso passando em frente o secador, 

ao seu Ilton Provenzi, ao lado da chácara da Dragão, passando o Rio Arraia 

e que da  acesso ao assentamento e essa semana estive por duas vezes lá 

visitando e o pessoal dá uma volta de quase vinte quilômetros  e se cortar 

em linha reta daqui no assentamento vai dar mais ou menos oito 

quilômetros então a distancia que eles percorrem é muito grande, fiz esta 

indicação no ano passado a pedido do filho do seu Januário o Pretinho, ele 

pediu que eu fizesse essa indicação porque o ônibus escolar também da 

essa volta gastando mais combustível, pneu, manutenção e com a abertura 

desta rua vai facilitar muito o transporte até porque as famílias que vão 

morar ali no assentamento tem filhos que vão estudar então isto seria um 

meio de economia, eu acredito que seria uns duzentos metros de aterro que 

teria que fazer que é o mais complicado, o resto é fácil, então acredito que 

se o prefeito tiver vontade de fazer, com uma semana e o maquinário da 

prefeitura, dá condições de fazer abrir essas estradas e beneficiar não só o 

pequeno produtor pois ali tem lavoura de soja, de milho, naquela região 

que também dá essa volta, então quero pedir aos vereadores apoio a esta 

matéria e ao prefeito para que analise com carinho para que possa resolver 

a necessidade do pequeno produtor em nosso município que é o mais 

importante, acho que o município necessita e muito do pequeno produtor 

ele  é que dá sustentabilidade ao município, gera despesa mas gera receita e 

renda e ele gasta aqui no nosso município o grande produtor não, ele vai lá 

no Atacadão, nas grandes auto peças, e o pequeno produtor não, ele fica 

aqui sofrendo de uma forma e de outra contribuindo para o 

desenvolvimento do município, obrigado presidente. Com a palavra o  



 

 

 

 

 

 

vereador Lauri, quero deixar meu apoio a matéria e dizer que eu estive 

visitando os pequenos e grandes produtores que pertencem e faz  

justamente uma volta e se cortar ali faz como o vereador Silvio falou, vai 

ajudar em todos os âmbitos, escolares, transporte dos produtos e justamente 

no ano passado foi colocada esta matéria e até conversei no final do ano 

com o prefeito e ele disse que iria solucionar este problema, mas me parece 

que os proprietários ali estavam procurando que não saísse. Com a palavra 

o vereador Silvio, estive conversando com o executivo no ano passado e 

era pra ter saído esta obra no ano passado, não sei o que ocorreu e não 

aconteceu e eu espero que este ano aconteça. Com a palavra o vereador 

Lauri, é de consenso dos proprietários na entrada ali? Com a palavra o 

vereador Silvio eu acredito que não, ali na entrada não vai tomar espaço 

nenhum. Com a palavra o vereador Lauri, mas por enquanto não em 

consenso, tem meu apoio a matéria, obrigado. Com a palavra o presidente, 

até acredito que não sei se foi pega a informação certa, mas eu acredito que 

ali não seja uma rua e sim uma vicinal, pega a parte agrícola do município 

por isso eu acredito que seja uma vicinal, tem que procurar saber certo. 

Com a palavra o vereador Silvio, quando eu fiz esta indicação ano passado 

eu liguei na prefeitura e lá me passaram este nome para aquela rua, até eu 

acho que é um nome até uma altura e dali pra frente segue outro nome. 

Coloco em única votação a Indicação nº 017/2012, sendo a mesma 

aprovada por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da 

Indicação nº 025/2012, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo 

Prefeito Municipal Senhor Antonio Domingos Debastiani, a presente 

Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de 

pintar nos postes o nome das ruas no perímetro urbano de nosso município, 

de autoria dos vereadores Lauri Gomes de Oliveira, Cristina Riemer 

Chernaki Passador, Adriano Aparecido Silva dos Santos e Ezequiel 

Raimundo Pereira. Em seguida o presidente coloca em discussão a 

Indicação nº 025/2012, nesse momento fazendo uso da palavra o vereador 

Lauri, quando se fala que não tem placa de sinalização está se referindo a 

placa da rua o nome da rua, não é placa de transito e sim da rua, isso junto 

com os outros três vereadores, estamos pedindo que seja pintado como em 

outras cidades, pra economizar pinta no poste para que as pessoas que vem 

de fora se localizarem com mais facilidade, nós que estamos aqui dentro 

estamos acostumados, mas para quem vem de fora as pessoas chegam e 

tem me cobrado que não conseguiram achar determinadas ruas, então  



 

 

 

 

 

 

temos que fazer isso, a pintura no poste não precisa de placas para ter ali na 

frente, quero pedir o apoio de todos os vereadores, obrigado. Com a palavra 

o vereador Silvio, quero dizer aos autores desta matéria que tem meu apoio 

também até porque no ano passado fiz esta indicação e não sei o que 

aconteceu Adriano, você comentou que tinha acertado para poder pintar 

com o prefeito, não sei o que houve e não aconteceu, vamos ver se neste 

ano acontece, porque um dos lugares que mais sofre com falta de 

sinalização e nome nas ruas é o Bela Vista você chega lá e fica perdido é 

uns nomes de rua estranhos que até eu em sete anos ali não consegui gravar 

na memória o nome daquelas ruas todas, então vemos a necessidade de que 

isso aconteça de uma forma mais rápida possível, sabemos da dificuldade e 

todos ali o ponto de referencia é o Mini Mercado Bela Vista eu até  preguei 

um mapa com o nome da rua as pessoas chega lá e vão diretamente na 

porta para poder localizar uma rua, outra coisa interessante seria a 

colocação do número quero deixar meu apoio a essa matéria pois sei da 

necessidade muito bem e até o próprio comandante da Policia Militar, rua 

tal até o comando chegar pra poder localizar esta casa já aconteceu o pior, 

então facilitaria o trabalho da policia com o nome da rua e o números das 

casa, com certeza no futuro pode trazer beneficio e  basta para Feliz Natal, 

obrigada presidente. Coloco em única votação a Indicação nº 025/2012, 

sendo a mesma aprovada por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a 

leitura da Indicação nº 074/2012, para que seja encaminhado ao 

Excelentíssimo Prefeito Municipal em exercício Senhor Edson Castro 

Fonseca, a presente Indicação para que sejam tomadas as devidas 

providências no sentido de pavimentar as Praças 1, 2, 3, 7 e 9 de nosso 

município, de autoria dos vereadores Adriano Aparecido Silva dos Santos, 

Ezequiel Raimundo Pereira e Cristina Riemer Chernaki Passador. Em 

seguida o presidente coloca em discussão a Indicação nº 074/2012, que no 

momento fazendo uso da palavra o vereador Adriano, venho pedir o apoio 

dos demais vereadores a essa matéria e lembrar aqui que parece meio 

saltado os números das praças, mas duas coisas sobre a numeração aqui, 

primeiro as praças de nosso município pelo mapa original da cidade tem  

um, dois, três, desse lado, daí passa  um intervalo sem praça  e a quatro, 

cinco, e seis lá do outro lado no final do mapa onde tem a  outra Perimetral 

Sul, e então por isso não tem uma sequência e as outras que estão faltando 

aqui é porque já estão asfaltadas, essa vizinha a nós na qual reside a 

professora Rosicléia, a praça que mora o ex prefeito Manuel, a praça   



 

 

 

 

 

 

quatorze também então por isso nós não pedimos o asfaltamento das praças 

um, dois, três, sete e nove, não que as demais ruas não necessitem de 

pavimentação senhor presidente, mas essas praças em especial, elas ficam 

sempre no final de uma rua e por ali desce a enxurrada e fica muito difícil 

essa água  ficar passando por dentro desses lotes presidente, então pedimos 

para que seja o asfalto e obviamente será feito também a galeria de  esgoto 

para poder escoar esta água porque a maioria das pessoas que moram 

nesses redondos, nessas praças sofrem muito com as águas invadindo seus 

quintais e é difícil manter seus quintais limpos, por isso nós pedimos aqui a 

compreensão do prefeito e do secretario de obras para que sejam  

contempladas até porque não são muitas que faltam, são apenas cinco 

praças do lado de cá e um dia  Feliz Natal possa alcançar a Perimetral Sul 

em crescimento e sim terá mais do outro lado, mas isso ainda demora uns 

dias senhor presidente, muito obrigado. Com a palavra o presidente Luis, 

só quero aproveitar o gancho aqui vereador e já que o senhor falou em rede 

de esgoto e água, cobrar o prefeito para que ele tenha um pouquinho de 

atenção com a rua  Uruguai que eu acho que com a próxima chuva nós 

vamos rodar junto com a enxurrada porque lá está difícil, já foi pedido que 

fosse feita a rede de esgoto mas até agora não foi atendido, aliás muitas 

coisas da Uruguai não foram atendidas, rebaixamento de rede enfim, nós 

estamos um pouquinho abandonados então aproveitando a chance e 

pedimos que o prefeito tenha atenção com a Perimetral Norte e venha estar 

fazendo a rede de esgoto lá para que nós possamos desfrutar um  pouco 

mais contente da nossa rua. Com a palavra o vereador Lauri, quero 

parabenizar os vereadores que fizeram essa indicação, mas eu sonho com 

uma cidade totalmente asfaltada e totalmente com esgoto e saneamento 

básico, sem fazer mais parte da tribuna nesta noite, agradeço a todos por ter 

nos aturado e que Deus abençoe a todos. Em seguida o presidente coloco 

em única votação a Indicação nº 074/2012, sendo a mesma aprovada por 

todos. E por não haver mais nada a constar encerro a presente sessão 

desejando a todos uma boa noite e que se façam presente mais vezes nessa 

Casa de Leis obrigada pela presença. E eu lavrei a presente ata que após 

lida e aprovada vai assinada por mim, pelo presidente e demais vereadores.  


